



高考志愿怎么报? 这些填报技巧要记牢

平行志愿、顺序志愿、院校专业组、专业(类)+学校,以上四种高考志愿填报模式。不同地区有着不同的填报方法和注意事项,平行志愿和顺序志愿区别在哪?顺序志愿填报时第一志愿有多重要?更多高考志愿填报技巧今天一次教给你。(人民网)

顺序志愿有什么特点?

顺序志愿是指在同一个录取批次设置的多个院校志愿有先后顺序,如第一志愿、第二志愿等,每个志愿只包括一所院校。

顺序志愿的投档原则是“**志愿优先,从高分到低分**”,把考生的高考志愿作为录取投档的第一要素,最大程度地满足考生的志愿要求。

顺序志愿投档时,对选报同一志愿院校的考生按院校确定的录取原则、调档比例从高分到低分进行投档。

如何把握顺序志愿填报技巧?

顺序志愿投档比例原则上控制在**120%以内**。

顺序志愿投档时,对选报同一志愿院校的考生按院校确定的录取原则、调档比例从高分到低分进行投档,第一志愿录取结束后,若高校招生计划未完成,再对未完成的计划进行第二志愿的录取。

举个例子来说,一旦考生将某高校放在第二志愿,即使你分数再高,如果该校一志愿已经招满了且不预留招收二志愿的名额,你的档案也不会投向该校。因此,**考生的第一志愿至关重要**。

平行志愿有什么特点?

平行志愿投档比例原则上控制在**105%以内**。平行志愿是指高考招生同一类别、同一投档段中若干具有相对平行关系的志愿。

平行志愿投档原则是“**分数优先、遵循志愿、一轮投档**”,先从最高分考生开始,依次检索和投档,当轮到检索某一考生时,遵循该考生所填报的志愿顺序检索,当符合投档条件且院校有计划余额时,即被投档。

如何把握平行志愿填报技巧?

省级招办按上线考生成绩从高到低进行排序,分数高的学生先投档。某一个考生投档时,先看其成绩是否够A院校投档线;如不够,再看B院校;以此类推,直到检索到考生分数符合的志愿院校后,将其投档至该院校,档案一旦投出,即不再检索该生其它志愿。

虽然是平行志愿,考生所填报的若干个院校志愿也有逻辑顺序。检索考生所填报的院校志愿时,是按逻辑顺序即A、B、C、D……院校依次进行的。当考生总分符合首先被检索到的A院校投档条件时,且A校有计划余额,该生即被投到A院校。

考生可以采取“**冲一冲**”“**稳一稳**”“**保一保**”的策略,各志愿院校之间拉开适当梯度。

“院校专业组”有什么特点?

指某一高校对考生选考科目要求相同的专业的组合。一所院校可设置一个或多个院校专业组,每个院校专业组内可包含数量不等的专业。

同一招生院校,选考科目要求不同的专业不能设在同一个院校专业组内招生,选考科目要求相同的专业可以设在同一个院校专业组内招生,也可以分别设在不同的院校专业组内招生。

考生的选考科目与拟报院校专业组的科目要求相符时,才具有填报该院校专业组志愿的资格。

“院校专业组”有什么报考技巧?

例:“A大学专业组4”选考科目要求首选科目为物理,再选科目不限,包括通信工程等专业;“A大学专业组5”选考科目要求首选科目为物理,再选科目为化学,包括临床医学等专业。

如考生拟报考A大学通信工程和临床医学两个专业,要分别填报“A大学专业组4”和“A大学专业组5”两个院校专业组志愿。

如果考生的选考科目组为“物理、化学、生物”,则可以同时报考专业组A和专业组B;如果考生的选考科目组合为“物理、生物、地理”,则只能报考专业组A。

考生按院校专业组投档后,符合条件的,可在该院校专业组内进行专业调剂。

院校专业组的志愿填报方式,提高了考生志愿满意度。

专业(类)+学校有什么特点

专业(专业类)平行志愿,是新高考招生同一类别、同一批次中若干具有相对平行关系的专业(专业类)志愿,以一所院校的一个专业(专业类)为志愿单位,按照“**分数优先、遵循志愿,一轮投档**”进行投档。

按“专业(类)+学校”填报志愿,其中“专业(类)”志愿,既可以报同一个高校中的不同专业(类),也可以是不同高校的不同专业(类),还可以是不同高校不同专业(类)。

新的模式下,志愿单位的改变带来了数量的变化,一般来说志愿数量更多了。考生要认真查阅高校招生专业的选考科目要求,既要符合首选科目的要求,也要符合再选科目的要求。

专业(类)+学校填报技巧

例:原来模式下同时报考A大学的数学、物理、化学3个专业,只需要填报在A大学1个单位下,新的模式下则需要填报数学+A大学,物理+A大学,化学+A大学3个志愿。

“专业(类)+学校”模式平行志愿投档时,直接投档到某院校某专业(专业类),**不存在专业服从调剂,考生也不用担心被调剂到自己不喜欢的专业**。填报志愿时一定要利用好各高校的专业投档线。